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Téma:   Boží milost – základ pro spasení i vítězný život Slouží:  Robert Souček 

 

Použitý překlad ČEP 
 

 

       Po delší prázdninové pauze vstupujeme do nového období společného života v nelehké době. Proto se chceme 

v průběhu září ve vyučování Božího slova podívat znovu na základní hodnoty, na kterých je budováno naše spole-

čenství. Jsou to hodnoty, které vycházejí z poznání Pravdy a přijímání Boží milosti, tak jak nám je Duch svatý 

zjevuje v Písmu.   

 

Stejně tak, jako se svět kolem nás neustále proměňuje, i my musíme v našich životech neustále čelit novým 

výzvám a tlakům, které se nás snaží v následování Pána Ježíše omezit, odklonit nebo zcela zastavit. Proto potře-

bujeme znovu nacházet zdroje naděje a životní síly, které nám pomohou v tomto boji obstát. Zdrojem takové moci 

je Boží milost. Její hodnotu si nejlépe uvědomíme v kontrastu vůči působení Zákona (Božím přikázáním). 

 

Jan 1:17   Neboť Zákon byl dán skrze Mojžíše, milost a pravda se stala skrze Ježíše Krista. 

 

Působení Zákona Působení Boží milosti 

Je svatý a dokonalý  odhaluje hřích Je projevem Boží lásky  daruje spravedlnost 

Zdrojem moci k plnění přikázání je člověk Zdrojem moci k plnění Boží vůle je Duch svatý 

Odměna (pochvala) přichází za výkon Odměna (věčný život) je pro všechny stejná zdarma 

Úspěch prohlubuje pýchu a sobectví Úspěch vede k pokoře, chvále a vděčnosti Bohu 

Neúspěch vede k odsouzení, přetvářce a oddělení Neúspěch vede k pokání, odpuštění a nové naději 

Vytváří náboženské prostředí  strukturu moci Vytváří prostor pro láskyplné vztahy  Boží rodinu 

 

 

Kde všude milost působí? 
 

Boží milost je projevem Jeho lásky. Je zajímavé, jak plasticky nám tuto lásku vykresluje Pavel ve své modlitbě: 

 

Ef 3:17-21 …aby Kristus skrze víru přebýval ve vašich srdcích; a tak abyste zakořeněni a zakotveni v lásce 
18 mohli spolu se všemi bratřími pochopit, co je skutečná šířka a délka, výška i hloubka: 19 poznat 

Kristovu lásku, která přesahuje každé poznání, a dát se prostoupit vší plností Boží. 20 Tomu pak, 

který působením své moci mezi námi může učinit neskonale víc, než zač prosíme a co si dovedeme 

představit, jemu samému buď sláva v církvi a v Kristu Ježíši po všecka pokolení na věky věků! Amen. 
 

 

1. Milost nám dává spravedlnost – stálou a neměnnou skutečnost 

    Definuje náš duchovní stav  staví základ spasení (šířka a délka) 

 

Ef 2:8   Milostí tedy jste spaseni skrze víru. 9 Spasení není z vás, je to Boží dar; není z vašich skutků, 

takže se nikdo nemůže chlubit. 
 

Ř 3:28   Jsme totiž přesvědčeni, že se člověk stává spravedlivým vírou bez skutků zákona. 

 

 

2. Milost uvolňuje Boží moc – napájí náš duchovní život a působí podle potřeby a naší víry 

    Projevuje se v každodenním osobním životě a službě působením Boží moci (výška i hloubka) 

 

 

 

 

 
Mk 11:24   Proto vám pravím: Věřte, že všecko, oč v modlitbě poprosíte, je vám dáno a budete to mít. 

 

Ř 12:3   Každému z vás říkám na základě milosti, která mi byla dána: Nesmýšlejte výš, než je komu určeno, 

ale smýšlejte o sobě střízlivě, podle toho, jakou míru víry udělil každému Bůh.   

 

 Mějme rovnováhu mezi tím, co jsme schopni vírou od Boha přijmout a tím, co chceme dělat. 

Definice milosti od Joyce Meyer: 
 

Boží moc, která nám pomůže uskutečnit, cokoliv je potřeba. 

 


